

महत्वपूर्ण एवं खास

अग्निवीर भर्ती रैली 4 दिसम्बर से चयनित आवेदकों की शत-प्रतिशत उपस्थिति एवं सहभागिता हेतु कलेक्टर गोयल ने छ.ग.के सभी कलेक्टरों को लिखा पत्र

रायगढ़। जिला मुख्यालय रायगढ़ में थलसेना अग्निवीर भर्ती रैली का राज्य स्तरीय शारीरिक दक्षता परीक्षा का आयोजन आगामी 4 से 12 दिसम्बर 2024 तक रायगढ़ स्टेडियम, रायगढ़ में किया जा जाएगा। कलेक्टर कार्तिकेया गोयल द्वारा भर्ती स्थल रायगढ़ स्टेडियम में चयनित आवेदकों की उपस्थिति, सहभागिता एवं समन्वय हेतु छत्तीसगढ़ के सभी कलेक्टरों को अधीनस्थ स्तरीय पत्र के माध्यम से पत्राचार किया गया है, ताकि उम्मीदवार शत-प्रतिशत चयन प्रक्रिया में सम्मिलित हो सकें।

चक्रवाती तूफान फेंजल से बदली-बारिश के आसार

रायपुर (आरएनएस)। चक्रवाती तूफान फेंजल दक्षिण पश्चिम बंगाल की खाड़ी के ऊपर बना हुआ है। इसके पश्चिम-उत्तर पश्चिम की ओर बढ़ने की संभावना है। इसके प्रभाव से 30 नवम्बर से एक-दो स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होने की संभावना है। शुक्रवार को राजधानी में न्यूनतम तापमान 14.6 डिग्री और माना एयरपोर्ट में 13.9 डिग्री दर्ज किया गया। मौसम विभाग के मुताबिक चक्रवाती तूफान के प्रभाव से 30 नवम्बर से छत्तीसगढ़ में एक-दो स्थानों पर बारिश हो सकती है। इसके प्रभाव से राज्य में नमी का प्रवेश हो रहा है। राजधानी सहित कई स्थानों पर आकाश के आंशिक मेघमय रहने की संभावना है। प्रदेश के कुछ जिलों में सुबह कोहरा छाए रहने की भी संभावना बताई गई है। शुक्रवार को प्रदेश में सबसे कम 7.2 डिग्री तापमान अंबिकापुर में और 9.4 डिग्री पेण्डुरोड में दर्ज किया गया। दर्जा में न्यूनतम तापमान 12 डिग्री रिकॉर्ड किया गया जो सामान्य से 3.6 डिग्री कम है। रायपुर में अधिकतम तापमान 29.6 और न्यूनतम तापमान 14.6 डिग्री दर्ज किया गया। 30 नवम्बर को रायपुर का अधिकतम और न्यूनतम तापमान क्रमशः 29 और 17 डिग्री के आसपास रहने की संभावना है।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह 7 को आगें छत्तीसगढ़

नई दिल्ली/रायपुर (आरएनएस)। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह आगामी 7 दिसंबर को छत्तीसगढ़ के दौर पर रहेंगे। इस दौरान वे दो महत्वपूर्ण कार्यक्रमों में शामिल होंगे। गृह मंत्री के साथ केंद्रीय खेल मंत्री मनसुख मांडविया भी रायपुर पहुंचेंगे। जानकारी के अनुसार अमित शाह रायपुर में आयोजित एक विशेष कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ पुलिस को 'प्रेसिडेंट पुलिस क्लब' सम्मान प्रदान करेंगे। इसके अलावा गृह मंत्री बस्तर ओलंपिक के कार्यक्रम में भी शामिल होंगे। यह आयोजन छत्तीसगढ़ के आदिवासी क्षेत्रों में खेल और संस्कृति को प्रोत्साहित करने का प्रतीक है।

सरकारी नौकरी लगाने के नाम पर ठगी करने वाली महिला गिरफ्तार

कोडगांव (आरएनएस)। कोडगांव जिले में महिला एवं बाल विकास विभाग में नौकरी दिलाने के नाम पर एक महिला ने लाखों रूपयों की ठगी करने वाली महिला को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। बताया जाता है कि मामला कोडगांव थाना क्षेत्र को है जहां आरोपी महिला ने कई लोगों को नौकरी दिलाने के नाम पर लाखों रूपयों का चूना लगाया है। इस मामले में पीडितों की शिकायत पर पुलिस ने शनिवार को आरोपी महिला मेवा चोपड़ा को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया, जहां से उसे न्यायिक रिमांड पर जेल भेज दिया गया है। बताया जाता है कि आरोपी महिला ने महिला एवं बाल विकास विभाग में नौकरी लगाने के नाम पर अपने रिश्तेदारों से 21 लाख रूपये की ठगी की थी।

आयुष स्वास्थ्य मेला में 510 रोगियों का हुआ निशुल्क उपचार

निशुल्क काढ़ा वितरण, रक्त परीक्षण एवं आयुष्मान कार्ड बनाने की सुविधा

रायगढ़

कलेक्टर कार्तिकेया गोयल के निर्देशन में गढ़उमरिया, पुसौर में विकास खण्ड स्तरीय आयुष स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। मेला का शुभारंभ संदीप पंडा ने भगवान धनवंतरी की पूजा अर्चना कर किया। मौके पर डॉ. देवाशीष राय चौधरी ने आयुष कास प्रतिरक्षक, श्वास, अर्श, भगंवर, उच्च रक्तचाप, मधुमेह, स्त्री रोग, दौरबल्य, नेत्र, कर्ण इत्यादि रोग का इलाज किया गया। जनसामान्य को रुबरु कराते हुए अधिक से अधिक आयुष पद्धति अपनाने के लिए अपील की। आयुष पद्धति अपनाने से साइड इफेक्ट नहीं होते हैं साथ ही साथ साइड इफेक्ट नहीं होते हैं साथ ही साथ खान-पान दिनचर्या ऋतु चर्या, जीवन शैली में बदलाव कर बहुत सारे रोग से सुगमता से निजात पा सकते हैं। मेला में वात रोग, आमवत, उदर रोग, ज्वर, विभाग की विभिन्न गतिविधियों के बारे में जानकारी देकर रक्त परीक्षण भी किया गया। शिविर में डॉ. अजय नायक, डॉ. नरसिंह पटेल, डॉ. संतोष गुप्ता, डॉ. गजानन पटेल, डॉ. अनुराधा सिंह, आर एम ए सोमेश पांडे, फार्मासिस्ट अजीत गुप्ता, भोज मालाकार, नीलकंठ, शिव, शैलेश सिंह, राजेश साव, डोल नारायण, भोला



140 लोगों का रक्त परीक्षण किया गया। शिविर में आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारियों द्वारा प्रकृति परीक्षण भी किया गया। शिविर में डॉ. अजय नायक, डॉ. नरसिंह पटेल, डॉ. संतोष गुप्ता, डॉ. गजानन पटेल, डॉ. अनुराधा सिंह, आर एम ए सोमेश पांडे, फार्मासिस्ट अजीत गुप्ता, भोज मालाकार, नीलकंठ, शिव, शैलेश सिंह, राजेश साव, डोल नारायण, भोला

साहू, रक्त परीक्षण में कु ममता पटेल, प्रकाश पटेल, आयुष्मान कार्ड योजना में नियंत्रण राज पटेल ने अपनी सेवाएं दीं। इस दौरान बीएमओ डॉ. विनोद नायक, जनपद उपाध्यक्ष गोपी चौधरी, सरपंच गणेश खडिया, नरेश पंडा, नित्यानंद यादव सहित सभी जनप्रतिनिधि, मितानिन, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं ग्रामीण जनों विशेष सहयोग रहा।

140 लोगों का रक्त परीक्षण किया गया। शिविर में आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारियों द्वारा प्रकृति परीक्षण भी किया गया। शिविर में डॉ. अजय नायक, डॉ. नरसिंह पटेल, डॉ. संतोष गुप्ता, डॉ. गजानन पटेल, डॉ. अनुराधा सिंह, आर एम ए सोमेश पांडे, फार्मासिस्ट अजीत गुप्ता, भोज मालाकार, नीलकंठ, शिव, शैलेश सिंह, राजेश साव, डोल नारायण, भोला

सब्जी दुकान की आड़ में शराब बिक्री, पुलिस ने दबिश देकर 15 लीटर कच्ची शराब की बरामद

रायगढ़

थाना प्रभारी पूंजीपथरा निरीक्षक राकेश मिश्रा के नेतृत्व में पूंजीपथरा पुलिस क्षेत्र में अवैध गतिविधियों पर नकेल कसने के लिए पुलिस नियमित गश्त और कार्रवाई कर रही है। कल थाना पूंजीपथरा पुलिस ने मुखबि की सूचना पर कार्रवाई करते हुए एक सब्जी दुकान में चल रहे अवैध शराब बिक्री के कारोबार का भंडाफोड़ किया है। सहायक उप निरीक्षक जयराम सिद्धा, विजय एक्का और हमराह स्टाफ द्वारा यह शराब रेड कार्रवाई की गई।



पुलिस टीम कल 29 नवंबर 2024 को ग्राम तराईमाल, गेवानी, सराईपाली, जिबरी और देलारी क्षेत्र में पेट्रोलिंग पर थी। इस दौरान सूचना मिली कि ग्राम देलारी के राजा मैदान स्थित एक सब्जी दुकान में अवैध महुआ शराब की बिक्री हो रही है। सूचना की पुष्टि के बाद पुलिस टीम ने दुकान पर दबिश दी।

दुकान संचालक, विनोद कुमार पटेल (34), निवासी लमकना, जिला कटनी, मध्य प्रदेश, हाल निवासी ग्राम देलारी, मौके पर मौजूद मिला। आरोपी का यह कृत्य छत्तीसगढ़ आबकारी अधिनियम की धारा 34(2), 59(क) के तहत अपराध की श्रेणी में पाया गया पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है और उसे न्यायिक कार्रवाई हेतु पेश किया जाएगा। शराब रेड टीम में प्रधान आरक्षक लोमेश राजपूत, विनीत तिकी, नंद साय, आरक्षक अभिषेक द्विवेदी, ओम प्रकाश तिवारी, नरेन्द्र पैकरा और प्रभावित पुष्पा तिकी शामिल थी।

बच्चों में दक्षता जांचने 4 दिसम्बर को होगी परख परीक्षा

रायगढ़

राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद (एन सी ई आर टी) नई दिल्ली के द्वारा बच्चों में दक्षता जांचने के लिये पूरे भारत के चयनित स्कूलों में कक्षा तीसरी, छठवीं और नवमी के बच्चों की परख परीक्षा ली जाएगी। उक्त परख परीक्षा पूरे भारत में एक साथ आगामी 04 दिसम्बर 2024 को प्रारंभ की जाएगी। जिसमें चयनित स्कूलों के बच्चे शामिल होंगे। उक्त परीक्षा के लिये सभी स्कूलों के लिये फीलड इन्वेस्टिगेटर की नियुक्ति की जा चुकी है। इनका विधिवत प्रशिक्षण डाइट के द्वारा दिया जा चुका है। इसके



अलावा चयनित स्कूलों के लिये एक पर्यवेक्षक की भी नियुक्ति की गई है जिसके पर्यवेक्षण से पूरा परीक्षा संचालित होगी। जिले में 110 स्कूल चयनित राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद दिल्ली द्वारा रायगढ़ जिले के 110 स्कूलों का चयन किया गया है, जिसमें रायगढ़ ब्लॉक से 40 स्कूल, पुसौर ब्लॉक से 06 स्कूल,

तमनार ब्लॉक से 06 स्कूल, लैलूंगा ब्लॉक से 12 स्कूल, धरमजयगढ़ ब्लॉक से 21 स्कूल, खरसिया ब्लॉक से 18 स्कूल और घघोड़ा ब्लॉक से 07 का चयन किया गया है। परख की कार्रवाई पूर्व तैयारी राज्य कार्यालय एवं जिला कार्यालय के निर्देश के अनुसार जिले के सभी 2563 स्कूलों में कक्षा क्षा तीसरी, छठवीं और नवमी में

अध्ययन करने वाले सभी बच्चों को प्रतिदिन पहले कालखण्ड में परख परीक्षा की तैयारी कराई गई। साथ ही राज्य कार्यालय द्वारा दिनांक 18, 25 एवं 29 नवम्बर 2024 को मॉक टेस्ट लिया गया। जिसमें प्रश्न पुस्तिका राज्य कार्यालय द्वारा प्रदान किया गया था। साथ ही स्थानीय स्तर पर भी प्रश्नपुस्तिका तैयार कर तैयारी कराई गई है।

महिला जेल बंदी गृह में विधिक जागरूकता शिविर आयोजित

रायगढ़

विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर के निर्देशानुसार, प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी 1 दिसम्बर को विश्व एड्स दिवस मनाया जाता है। जितेन्द्र कुमार जैन, प्रधान जिला न्यायाधीश/अध्यक्ष के मार्गदर्शन तथा अंकिता मुदलियार न्यायाधीश/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रायगढ़ के नेतृत्व में महिला जेल बंदी गृह रायगढ़ में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। जिला जेल रायगढ़ के महिला बंदी गृह में निरुद्ध महिला बंदियों को एचआईवी संक्रमण के बारे में जागरूकता देने एवं एड्स के बारे में शिक्षित करने और इस बीमारी के प्रसार को रोकने के लिए प्रयास करने हेतु जानकारी दिया गया। श्रीमती कांति तिवारी काउंसलर, एनजीओ रायगढ़ के द्वारा जेल में निरुद्ध महिला बंदियों को एचआईवी से जुड़े कई मिथक की जानकारी दी गई, जैसे यह एक आम मिथक है कि एचआईवी केवल यौन संचारित होता है, एचआईवी संक्रमित खून,



श्रीमती पुष्पा पटेल, काउंसलर, एनजीओ रायगढ़ के द्वारा महिला बंदियों को बताया कि एचआईवी संक्रमण के कोई स्पष्ट लक्षण नहीं है और एचआईवी संक्रमण के शुरूआती चरण में कोई लक्षण दिखाई नहीं दे सकते हैं तथा सबसे महत्वपूर्ण कि एचआईवी संक्रमित व्यक्ति लंबे समय तक नहीं जी सकते, जबकि एचआईवी संक्रमित के बाद भी लोग लंबे और स्वस्थ जीवन जी सकते हैं, एंटीवायरल दवाओं के साथ एचआईवी संक्रमित लोगों का जीवनकाल सामान्य लोगों के समान ही होता है। माननीय न्यायाधीश/सचिव अंकिता मुदलियार ने अपने उद्बोधन में कहा कि विधिक सेवा अधिनियम के उद्देश्य एवं गठन, निःशुल्क विधिक सहायता की

प्राप्ति, नालसा की योजनाओं के संबंध में विस्तृत जानकारी दिया गया और आगे जिस तरह से संविधान की उद्देशिका में एक-एक शब्द समानता को दर्शाता है। उसी प्रकार युवाओं, महिलाओं को संविधान में दिए गए मौलिक अधिकारों एवं कर्तव्यों को अपने जीवन में अपनाना एवं उसकी पालन करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि सिर्फ संविधान के प्रावधानों से परिचित होना ही पर्याप्त नहीं है। अपितु हमें उसे व्यवहार में शामिल करने की भी आवश्यकता है। आयोजित इस शिविर में महिला बंदी गृह रायगढ़ की अधीक्षिका द्वारा कार्यक्रम का उद्देश्य बताया हुए आभार व्यक्त किया गया। कार्यक्रम में रुमा बोस प्रोग्राम मैनेजर एंजियो, कांति तिवारी काउंसलर, पुष्पा पटेल काउंसलर, लीगल एड डिफेंस काउंसिल के अस्सिस्टेंट रविन्द्र कुमार साव, जिला जेल के भानू प्रताप सांडे प्रहरी एवं पैरालीगल वालंटियर उपस्थित रहे।

संकुल पंचपारा में आयोजित हुआ शिक्षक सम्मान समारोह



रायगढ़

जगह हो जाने से विकास खंड शिक्षा अधिकारी पुसौर दिनेश कुमार द्वारा उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुये उन्हें शूभकामनाएँ दीं। इस दौरान रिया ने विकास खंड पुसौर में कार्य के दौरान उनके जीवन पथ पर दीर्घ काल तक स्मरण रहने व शिक्षकों का सहयोग हमेशा याद रहने की बात कही। अंत में संयुक्त संकुल पंचपारा की ओर से उन्हें स्मृति चिन्ह भेंट किया गया। कार्यक्रम में तीनों संकुल के शैक्षिक समन्वयक, सभी संस्था प्रमुख, शिक्षक व शिक्षिका उपस्थित रही।

दुल्हन ने किया शादी से इंकार, बैरंग लौटी बारात

बलरामपुर-रायपुर। आरएनएस

बलरामपुर रामानुजगंज छत्तीसगढ़ से बारात उत्तर प्रदेश गई थी परंतु वहां जयमाला के बाद दूल्हा पक्ष विवाह के आगे की रस्म के लिए इंतजार करता रहा परंतु दुल्हन पक्ष के द्वारा शादी से इनकार कर दिया गया लडकी के द्वारा कहा गया की लडकी की सरकारी नौकरी नहीं है जबकि दूल्हा नॉर्दन कोल इंडिया भारत सरकार सोनभद्र में सर्फेस माइनर ऑपरेटर के पद पर कार्यरत है जिसकी तनख्वाह 1 लाख 28 हजार रूपय महीने हैं। घटना से हतप्रभ बारात छत्तीसगढ़ वापस आई। रामानुजगंज जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय में कार्यरत राकेश कुमार पाल के पुत्र अभिजीत तथा पाल की शादी



है हम लोगों को समझ में नहीं आया कि ऐसा अचानक ऐसा क्यों किये किया। मंगया दूल्हा ने सैलरी स्लिप उसके बाद भी नहीं बनी बात..... जब दुल्हन के द्वारा सरकारी नौकरी नहीं होने का हवाला देकर शादी से इनकार किया तो उसके बाद दूल्हे का सैलरी स्लिप मंगया गया। उसके बाद भी बात नहीं बनी और बारात बैरंग वापस लौटी।

रायपुर में 2025 तक घर-घर पहुंचेगी नेचुरल गैस, प्रदूषण नियंत्रण और पर्यावरण संरक्षण में होगा सुधार

रायपुर। आरएनएस

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय और उपमुख्यमंत्री अरुण साव के नेतृत्व में राज्य सरकार राजधानी रायपुर में विकास की नई इबारत लिख रही है। नगर पालिक निगम रायपुर की ओर से नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग और जिला प्रशासन के निर्देशानुसार शहर में नेचुरल गैस की आपूर्ति की योजना पर तेजी से काम हो रहा है। भारत सरकार के उपक्रम गेल इंडिया लिमिटेड और हरियाणा गैस एजेंसी के माध्यम से रायपुर शहरवासियों को अगले वर्ष 2025 के दौरान प्राकृतिक गैस की पाइप लाइनें के माध्यम से आपूर्ति की सुविधा घरों में कनेक्शन के माध्यम से वाहनों में सीएनजी स्टेशन के माध्यम से औद्योगिक क्षेत्रों में शीघ्र दिये जाने की तैयारी तेज गति से जारी है।



आज रायपुर जिला कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह के निर्देशानुसार नगर निगम रायपुर के आयुक्त अविनाश मिश्रा ने भारत सरकार के उपक्रम गेल इंडिया लिमिटेड के उपमहाप्रबंधक निर्माण जे.के. पाण्डेय और रायपुर में प्राकृतिक गैस की आपूर्ति घरों में किये जाने डिस्ट्रीब्यूशन लाइन बिछाने अधिकृत हरियाणा गैस एजेंसी के प्रबंधक राकेश रंजन, नगर निगम रायपुर के अधीक्षण अभियंता राजेश राठौर, कार्यपालन अभियंता अंशुल शर्मा की उपस्थिति में इस संबंध में चर्चा कर संबंधित अधिकारियों से योजना की आवश्यक जानकारी ली। आयुक्त गेल इंडिया लिमिटेड के अधिकारियों ने जानकारी दी कि मुंबई नागपुर झारसुगुड़ा प्राकृतिक गैस पाइप लाइन से रायपुर शहर क्षेत्र में घरों के लिए प्राकृतिक गैस आपूर्ति और शहर क्षेत्र में सीएनजी स्टेशन के माध्यम से वाहनों में प्राकृतिक गैस आपूर्ति की अभिनव योजना पर कार्य निरंतर प्रगति पर है। वर्ष 2025 के दौरान रायपुर शहर में प्राकृतिक गैस पाइप लाइन आपूर्ति के अधिकारियों ने जानकारी दी कि मुंबई नागपुर झारसुगुड़ा प्राकृतिक गैस पाइप लाइन से रायपुर शहर क्षेत्र में घरों के लिए प्राकृतिक गैस आपूर्ति और शहर क्षेत्र में सीएनजी स्टेशन के माध्यम से वाहनों में प्राकृतिक गैस आपूर्ति की अभिनव योजना पर कार्य निरंतर प्रगति पर है। वर्ष 2025 के दौरान रायपुर शहर में प्राकृतिक गैस पाइप लाइन आपूर्ति

से संबंधित योजना का व्यवहारिक क्रियान्वयन शहर क्षेत्र में इस के लिए अधिकृत हरियाणा गैस एजेंसी के माध्यम से बिछाकर लगभग 1 लाख घरों में सीएनजी गैस आपूर्ति के लिए पाइप लाइन बिछाकर कनेक्शन देने की योजना पर कार्य किया जा रहा है। इस के लिए प्राकृतिक गैस आपूर्ति पाइप लाइन बिछाकर घरों में की जायेगी एवं शहर में वाहनों में प्राकृतिक गैस आपूर्ति के लिए सीएनजी स्टेशन खोले जायेंगे। औद्योगिक क्षेत्रों में प्राकृतिक गैस आपूर्ति करने का कार्य वर्ष 2025 के दौरान किये जाने की योजना पर कार्य प्रगति पर है। आयुक्त अविनाश मिश्रा ने संबंधित अधिकारियों को शासन की लोककल्याणकारी योजना का क्रियान्वयन का कार्य प्राथमिकता से सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं।